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Verbale n. 7/2023 Direttivo del Circolo Cento Fiori (di seguito CCF),  

Meeting virtuale su piattaforma Zoom 

Data riunione: 20.10.2023 

Presenti: Emanuela Perna, Titti Galasso, Simone Cofferati, Gianluca Albano  

Assenti: Barbara Cadelano-Lehmann 

Presiede l’incontro Emanuela, redige il verbale Titti 

 

La riunione comincia alle ore 19.10  

Punti all’ordine del giorno: 

 
1) Approvazione del verbale n. 6 del 18/09/23 
2) Aggiornamento Matteotti 
3) Organizzazione del brindisi natalizio 
4) Aggiornamento e decisioni da prendere per il sito web 
5) Varie ed eventuali 
 

1. Approvazione del verbale n. 6 del 18/09/23  
 

              Il verbale numero 6 del 18.09.2023 viene approvato all’unanimità. 

2. Aggiornamento Matteotti 
 

Emanuela ci comunica che il prof. Mehltretter della LMU è entusiasta del 
progetto e lo approva. Ha proposto e già contattato via E-mail lo storico prof. 
Thomas Schlemmer dell'Institut für Zeitgeschichte ed è in attesa di una sua 
risposta. 

Ha inoltre confermato che la LMU metterà a disposizione un’aula grande, 
probabilmente la stessa che abbiamo ricevuto lo scorso anno per la 
manifestazione su Falcone e Borsellino, o comunque un’altra aula di dimensioni 
simili (circa 300 posti). Quali interventi e chi interverrà all’università è ancora in 
fase progettuale. 

Il lettore ministeriale presso l’Istituto di Italianistica della LMU, Stefano Usmari, 
desidera partecipare attivamente al progetto. Contatterà, senza impegno, un 
altro storico altoatesino esperto di Fascismo per un eventuale intervento 
all’università. 

Titti conferma la presenza di Franco Fracassi il cui intervento, si è deciso, avrà 
luogo all’università. 
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Emanuela informa che l’incontro con la direttrice dell’IIC, Giulia Sagliardi, 
previsto per il 18 ottobre è stato rinviato dalla stessa e che siamo in attesa di 
una nuova data, 15 o 17 novembre, possibilmente prima dell’incontro del gruppo 
di lavoro Matteotti. 

3. Organizzazione del brindisi natalizio  
 
Il brindisi si svolgerà nella stanza (211/212) che sarà disponibile dalle 9 alle 13.  
Titti conferma che quest’anno si svolgerà di mattina, domenica 3 dicembre. 
Propone un evento semplice, stile aperitivo con musica e chiede se ci sono 
proposte. 
Emanuela propone le danze con Faustina.Titti suggerisce una Polonnaise.  
Ricorda anche che in una precedente riunione (forse proposta di Barbara) si 
era parlato di leggere delle letture o poesie. 
Si decide che nella newsletter che verrà inviata per comunicare l’evento si 
inviteranno i soci e i simpatizzanti a parteciparvi, durata max 3 minuti per lettura 
e tema natalizio, chiedendo loro di iscriversi tramite e-mail entro il 26 novembre.  
Emanuela si impegna a scrivere alla EWH per cambiare la sala prenotata già 
precedentemente per la sera del 3 dicembre e confermare la stanza 211/212 
per la mattina dello stesso giorno. 
Gianluca porta la chitarra per fare un po’ di musica e cantare. La questione 
musica rimane ancora aperta per eventuali nuove proposte.  
 
Cibi e bevande da portare: 
 
Emanuela: 6 bottiglie di spumante (4 secchi, 2 dolci), 2 succhi d’arancia, 4 
bottiglie d’acqua, una confezione di latte, un thermos di tè,  
Gianluca: macchina del caffè + cialde, biscottini, vede se riesce a organizzare 
lo spritz 
Barbara: bicchierini da caffè, bicchieri (per il tè e lo spumante), tovagliolini, 
cucchiaini, tovaglia per il tavolo, un thermos di tè (o il bollitore con il tè). 
Titti: 3 pandori, 3 panettoni, bustine di zucchero, un thermos di tè 
 
Titti si incarica di telefonare a Barbara e comunicarle quanto sopra. 
 

4. Aggiornamento e decisioni da prendere per il sito web 
 

Paolo Beccari, che si sta occupando di aggiornare il nostro sito web, ha rivolto 
delle domande specifiche per le quali Gianluca e Titti hanno ritenuto opportuno, 
prima di rispondergli, di conoscere il parere del direttivo. 

Gianluca spiega che può essere data la possibilità a coloro che visitano il sito 
di iscriversi non solo alla newsletter ma anche al circolo come soci con un 
modulo d’iscrizione direttamente online. Bisogna capire come far effettuare il 
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pagamento poiché il circolo non può prelevare la quota attraverso carte di 
credito o Paypal ma solo ricevere danaro per bonifico bancario o mandato di 
addebito diretto. Una volta iscritti, i nuovi soci riceveranno una mail di conferma 
e il testo sulla normativa della privacy. 

Emanuela chiede se per queste operazioni potrebbero esserci dei costi extra, 
secondo Gianluca probabilmente sì, ma irrisori, se ne accerterà con Paolo.   

Il direttivo, all’unanimità, si esprime favorevole a questa iniziativa 

Il secondo punto esposto da Gianluca verte sul grande problema di spam e fake 
che riguardano il sito del circolo. Paolo ha trovato un servizio appositamente 
progettato per Wordpress (Akismet) che protegge i moduli di contatto e quelli di 
iscrizione, così come i contenuti ed i commenti; è gratuito ma il programmatore 
richiede un piccolo contributo a piacere da versare ogni anno. Per evitare i 
contatti Fake, sarà probabilmente necessario inserire i captcha, soprattutto nel 
modulo di registrazione (o anche quando si fa il login). 

Titti esprime solo qualche perplessità nei confronti dei captcha. 

Il direttivo, all’unanimità, si esprime favorevole ad implementare questo servizio, 
riconoscendo un compenso annuale a piacere. 

 

Varie ed eventuali 

Proposte per la prossima riunione del direttivo in presenza: sabato 11 novembre 
di pomeriggio (luogo da definire) oppure sabato 18 novembre alla EWH dopo 
l’incontro del gruppo di lavoro Matteotti che si terrà online. 

Titti comunicherà a Barbara entrambe le data ed in base alla sua disponibilità 
confermerà su wa del direttivo la data definitiva. 

La riunione si conclude alle 20.35 

 

 

 


